
Як виглядає система
освіти в Чеській

Республіці? Та куди
мені записати дитину? 

2023/2024



Дошкільна освіта

Початкова освіта

Середня освіта

Вища освіта

Вища професійна освіта

Система освіти в ЧР має декілька
ступенів:

1



2

Дошкільна освіта проходить у дошкільному навчальному закладі (ДНЗ) і
призначена для дітей у віці від 3 до 6 років. У випадку наявності вільних місць
діти у віці 2 роки також можуть бути прийняті до дитячого садка. Останній рік
перед вступом до початкової школи в Чеській Республіці є обов'язковим.

Не обов'язково відразу вирішувати питання дошкільної освіти, але якщо ви
вирішили записати дитину в дитячий садок, це ваше право, і ви можете зробити
це в будь-який час. У обраному вами ДНЗ можлива відсутність вільних місць у
поточному навчальному році, тому ви можете отримати відмову. У цьому
випадку ситуацією займається засновник або крайова адміністрація, які
призначать вам інший ДНЗ, у якому буде наявне вільне місце.

Якщо ваша дитина народилася в період з 1. 9. 2017 р. до 31. 8. 2018 р., то для
неї в  навчальному році 2023/2024 дошкільна освіта буде обов'язковою, і
тому, в будь-якому випадку, необхідно записати дитину до ДНЗ у належних
термінах запису (більше інформації ви знайдете на сайті конкретного ДНЗ).

Як правило, ДНЗ обирається відповідно до місця проживання. Якщо ви не
впевнені, до якого садку записати вашу дитину, зверніться до муніципального
управління, а у Празі, до адміністрації міського району за місцем проживання. Із
заявою вам допоможе конкретний ДНЗ, у якому наявна заява українською
мовою. Ви повинні пред'явити документ, що засвідчує вашу особу та документ,
що засвідчує особу дитини (можна використовувати візу або інший документ).
Також необхідно надати довідку від дитячого лікаря в Чеській Республіці про
вакцинацію дитини (за винятком дітей, для яких базова шкільна освіта є
обов‘язковою).

Відвідування ДНЗ може бути платним (витрати на організацію освітнього
процесу та оплату харчування). Плата за навчання не поширюється на
обов'язкову дошкільну освіту. Якщо у вас виникнуть проблеми з оплатою зборів,
дирекція може порадити вам, як вирішити ситуацію.

Дошкільна освіта
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Початкова освіта проходить у загальноосвітній школі і розрахована на дітей у
віці від 6 років. Обов'язкова освіта триває 9 шкільних років. У 2023/24
навчальному році обов'язкова шкільна освіта поширюється на дітей, що
народилися в період з 1. 9. 2008 р. до 31. 8. 2017 р. Учні зараховуються до
класів відповідно до віку, а для поступової адаптації до системи освіти в Чеській
Республіці використовується індивідуальний підхід.

Після прибуття до Чехії у вас є 90 днів, щоб записати дитину (віком 6-15 років)
для обов’язкового навчання у територіальній школі. Однак у такій школі
можлива відсутність вільних місць у поточному навчальному році, тому ви
можете отримати відмову. У цьому випадку пошуком школи займається
засновник або крайова адміністрація, які призначать вам іншу школу, у якій
буде наявне вільне місце.

Загальноосвітня школа зазвичай обирається в залежності від місця
проживання. Якщо ви не знаєте, до якої школи звернутись, зверніться до
муніципального управління, а у Празі, до адміністрації міського району за
місцем проживання. Із заявою вам допоможе конкретна загальноосвітня школа,
в якій наявна заява українською мовою. Ви повинні пред'явити документ, що
засвідчує вашу особу, і документ, що засвідчує особу дитини (можна
використовувати візу або інший документ).

Навчання в загальноосвітній школі безкоштовне, підручники школа надасть
вашій дитині. У шкільній їдальні надаються обіди, які оплачує законний
представник дитини. Діти молодшого віку (приблизно до 10 років) можуть
відвідувати групу продовженого дня після закінчення занять, яка є платною.
Якщо у вас виникли проблеми з оплатою обіду або групи продовженого дня,
школа порадить вам, як вирішити ситуацію.

Школа також надасть вам інформацію про те, як буде проходити адаптація
вашої дитини в навчальному закладі – зокрема, про можливість безкоштовного
мовного курсу для вивчення чеської мови та про іншу підтримку.

Початкова освіта



Середня освіта здійснюється в середніх школах, до них можуть бути прийняті
абітурієнти, які закінчили обов'язкову шкільну освіту або отримали базову освіту
за кордоном. Якщо у громадянина України немає свідоцтва про попередню
освіту, його можна замінити свідченням під присягою (аффідевітом). Заявники з-
за кордону підтверджують право на проживання, що робиться пред’явленням  
візової наклейки в закордонному паспорті або запису про надання тимчасового
захисту. 

Громадянин України, який є учнем класу вище дев'ятого, може подати заяву про
зарахування до вищого класу. Директор середньої школи вирішує, в який клас
буде зарахований учень після вивчення документів про попередню освіту учня.
Він може бути зарахований і до поточного 1 курсу.  

Якщо громадянин України не має у своєму розпорядженні необхідних
документів, вони можуть бути замінені свідченням під присягою (афідевітом).
Для громадян України, які прибувають до Чеської Республіки у зв'язку зі
збройним конфліктом, є можливим додаткове подання заяви на прийом до 1
курсу середньої школи на навчальний рік 2023/2024. 

У разі вступу до навчальних курсів з випускним державним іспитом, єдиний
вступний іспит з чеської мови не здається, якщо попередня освіта проходила за
кордоном. В цьому випадку іспит замінюється співбесідою. Інші частини вступних
іспитів абітурієнт буде здавати. Єдиний вступний іспит з математики може бути
проведений чеською, українською або англійською мовою відповідно до вибору
учня. Ліміт часу на вступний іспит з математики для громадян України збільшено
на 25%, у випадку складання іспиту чеською мовою. Вступний іспит для інших
галузей освіти готується окремими школами. 

Інформацію про середню освіту, спеціальності та школи 
можна знайти на сайті https://infoabsolvent.cz/

Середня освіта
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У Чеській Республіці існує можливість навчання у вищих професійних
навчальних закладах, які слідують за середніми школами і поглиблюють
професійну підготовку, орієнтовану на ринок праці. На вищу професійну освіту
приймаються абітурієнти, які склали випускний державний  іспит. Абітурієнт
може бути прийнятий на вищий курс після розгляду документів про попередню
освіту, або ж директор школи може включити абітурієнта до поточного першого
курсу. Якщо у громадянина України немає свідоцтва про попередню освіту, то,
під час процедури вступу, вони можуть бути замінені свідченням під присягою
(афідевітом). Абітурієнти з-за кордону підтверджують право на проживання,
шляхом пред’явлення візової наклейки в закордонному паспорті або запису про
надання тимчасового захисту. Громадянин України також може бути включений
до поточного першого курсу або на більш високий курс середньої школи після
розгляду документів про попередню освіту. Якщо громадянин України не має у
своєму розпорядженні необхідних документів, вони можуть бути замінені
заявою під присягою (афідевітом).

Вища професійна освіта

Вища освіта

Детальніше про навчання в університетах Чеської Республіки ви можете знайти
на сайті: https://www.studyin.cz/


